

## 习近平出席领导人气候峰会并发表重要讲话

### 强调要坚持绿色发展,坚持多边主义,坚持共同但有区别的责任原则,共同构建人与自然生命共同体

新华社北京4月22日电 应美国总统拜登邀请,国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席领导人气候峰会,并发表题为《共同构建人与自然生命共同体》的重要讲话。

习近平指出,气候变化给人类生存和发展带来严峻挑战。面对全球环境治理前所未有的困难,国际社会要以前所未有的雄心和行动,共商应对气候变化

挑战之策,共谋人与自然和谐共生之道,勇于担当,勠力同心,共同构建人与自然生命共同体。

一是坚持人与自然和谐共生。人类应该以自然为根,尊重自然、顺应自然、保护自然。要像保护眼睛一样保护自然和生态环境,推动形成人与自然和谐共生新格局。

二是坚持绿色发展。保护生态环境

就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。要摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,摒弃以牺牲环境换取一时发展的短视做法。大力推进经济、能源、产业结构转型升级,让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展的支撑。

三是坚持系统治理。山水林田湖草沙是不可分割的生态系统。(下转第七版)

## 刘继标督导调研中央生态环境保护督察交办案件整改情况和中心城区生态环境保护工作

本报讯(记者王泉林)4月22日,市委书记刘继标就中央生态环境保护督察交办案件整改情况和中心城区生态环境保护工作进行督导调研。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,充分认识开展生态文明建设和生态环境保护工作的重要意义,完善措施,扛牢责任,扎实推进生态环境持续改善,推动高质量发展。市委常委、秘书长刘胜利,副市长王宏武参加活动。

在金秋健康城一期项目建设现场,刘继标认真听取施工工地扬尘管控工作汇报,与有关部门、项目建设单位负责人深入交流。他指出,要严格落实关于施工工地扬尘管理的标准和要求,认真分析原因,采取得力措施,丰富管控方法,把扬尘降到最低限度。要组织有关部门和

施工企业召开现场会,到扬尘管控好的工地进行参观学习,通过示范引领,不断提升扬尘治理水平。要把施工工地扬尘管控与现场管理、安全生产、文明创建等工作结合起来,统筹把握,一体推进,实行精细化管理,努力提升城市建设质量。

青怡苑医疗废物处置情况是中央生态环境保护督察交办的重点案件,刘继标在现场详细了解反映问题和处置情况,以及医疗废物处置的规模、流程、工艺等具体情况,对及时快捷认真处置表示满意。他指出,医疗废物处置和群众的生活息息相关,群众关心、社会关注,青怡苑医疗废物处置厂要进一步完善工艺流程,严格按照国家标准,高质量做好医疗废物处置工作。要积极与各医疗机构搞好衔接,及时收集和处置医疗废物,做

到应收尽收、应处尽处,为提升全市医疗水平、保障人民群众健康做出积极贡献。

周口今年将迎接国家城市黑臭水体治理示范市创建验收。为推动治理工作取得扎实成效,对照中央生态环境保护督察曝光的典型案件,吸取教训,引以为戒,举一反三,对中心城区黑臭水体治理进行专题现场察看和督导推进。在沙北污水处理厂尾水湿地工程建设现场,刘继标听取尾水湿地工程建设汇报,了解尾水湿地工程建设的规划和进度。在沙南污水处理厂,刘继标了解中心城区污水收集和处理情况,现场察看污水处理的各个环节。他指出,要积极借鉴外地尾水湿地建设的成功经验,把污水治理和城市建设结合起来,不断提升生态环境建设的综合效益,以对人

民负责的态度,认真做好城市“里子”建设。要完善污水管网建设,提升污水收集能力,引进先进理念和工艺,提升处理质量,提高中水利用率,推进水资源的集约利用,实现收集能力和处理能力的全面提升。在运粮河改造陈营段箱涵打通工程建设工地,刘继标就中心城区黑臭水体治理和水系综合治理与水利部门负责人交谈。刘继标指出,要树立大水系的理念,统筹推进中心城区水系治理,实现中心城区水系的连通畅通,不断增强中心城区防洪除涝能力。要充分发挥水系治理的综合效益,全面改善河道的水质和周边的生态环境,让水更清、树更绿、景更美,不断提升城市形象,增强发展动力,建设美丽宜居的新周口。②3

## 全省服装产业高质量发展推进会与会人员在周观摩

### 赞周口纺织服装产业大有作为

本报讯(记者张艳丽张洪涛)4月22日,全省服装产业高质量发展推进会与会人员来到商水县、项城市、太康县,实地观摩我市纺织服装产业发展情况。

纺织服装是周口市传统支柱产业。近年来,我市围绕纺织服装产业高质量发展,不断调整产业结构,优化产业布局,通过上项目补短板、强科技造长板,全市纺织服装产业呈现规模化、标准

化、集群化发展的良好态势,近1500家纺织服装企业(含211家规模以上企业)年产纱锭500万余锭,各类服装5.9亿件,初步形成了集研发、纺纱、织布、染整、面料、服装、销售(电商)于一体的全产业链。周口纺织服装产业集群也被列入河南省重点建设的22个千亿级产业集群之一。

一个个繁忙的车间,一条条智能生产线,一件件优良的服装,都在生动展

示着周口纺织服装产业高质量发展的出彩之路。300多名参会人员先后走进阿尔本服装科技园、盛泰纺织工业园、金泽兰医护产业园、庄吉服装有限公司、银鑫棉业和润泰纺织服饰工业园的生产车间、研发检测中心、展示厅,看产品创新、智能化改造,了解生产规模、产品品质。

目之所及,是纺织服装传统产业的提升创新;心之所感,是新思维新

活力的竞相迸发。大家纷纷表示,周口纺织服装产业的发展变化非常大,让人惊喜!希望今后能与周口多交流合作,强强联合,共同做大做强纺织服装产业。河南省纺织行业协会副会长陈国玉赞叹,周口市纺织服装有这么好的产业基础,再加上有太康通泰纺织、项城纺织、阿尔本制衣、庄吉服装等优势企业带动,一定会大有作为。②3



4月19日下午,人保财险河南省分公司联合市农业农村局对淮阳区曹河乡1万亩小麦实施“一喷三防”作业,有效防止病虫害发生。图为无人机正在喷洒作业。记者徐如景摄

## 全省服装产业高质量发展推进会特别报道

- 综合篇 金梭银线织锦绣  详见第三版
- 太康篇 太康:擦亮“纺织服装名城”金招牌  详见第四版
- 项城篇 项城:迈向千亿工业创新高地  详见第五版
- 商水篇 项城:聚焦高质量发展 着力打造职业服装基地  详见第六版
- 创新发展 智能制造 迭代升级 雅戈尔盛泰:智能制造的引领者

## 中央生态环保督察组公告

●进驻时间:2021年4月7日—5月7日  
●专门值班电话:0371—65603600  
●专门邮政信箱:河南省郑州市A428号邮政信箱  
●受理举报电话时间:每天8:00—20:00

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

## 中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十三批举报件

4月22日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十三批15个举报件,其中:郸城县2件、太康县2件、扶沟县3件、示范区2件、沈丘县3件、项城市2件(含重点案件1件),中央生态环境保护督察组协调保障工作领导小组办公室已按程序交相关县(市、区)整改。

中央环境保护督察组周口协调保障工作领导小组办公室  
2021年4月22日

## 市委教育工作领导小组召开第一次会议

本报讯(记者王艳)4月22日下午,在收听收看全省教育综合改革工作电视电话会议之后,市委教育工作领导小组召开第一次会议。市委副书记、市委教育工作领导小组组长李云出席会议并讲话。市委教育工作领导小组副组长岳文华、赵锡昌、王少青、梁建松出席会议。会议由王少青主持。

李云指出,市委成立教育工作领导小组,是市委贯彻落实中央、省委深化党和国家机构改革重大部署,是加强和改进党对教育工作全面领导的重要举措,对于确保中央、省委、市委关于教育工作的各项决策部署全面贯彻落实具有十分重要的意义。市委教育工作领导小组要提升政治站位,切实承担起凝聚合力、统筹协调、沟通决策、推动落实的政治责任。要认真落实全省教育综合改革工作会议精神和《中共周口市委教育工作领导小组工作规则》,着力构建以促进学生全面发展为中心的育人体系,扎实推进教育综合改革,为教育事业添动力、添活力。

李云强调,要聚焦重点,促进教育高质量发展。坚持为党育人、为国育才,自觉做到一切工作围绕培养能够担当民族复兴大任的时代新人来开展、来检验;坚持立德树人,真正把学生培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人;科学谋划教育事业发展,着力破解事关周口教育全局与长远发展的重大矛盾和问题;坚持统筹推进教师队伍建设,合理优化配置教师编制,把有限的编制用在刀刃上。

李云要求,要完善机制,确保各项工作得到落实。领导小组全体成员单位要增强责任感与使命感,加强学习调研,强化工作责任落实。各成员单位要各负其责、紧密配合、形成合力。秘书处要切实发挥作用,建立责任落实机制、高效办理机制、协调推动机制,确保中央、省委、市委关于教育工作的决策部署落地落地落地。

会上,梁建松通报了市委教育工作领导小组及其办事机构建设情况,对市委教育工作领导小组工作规则、市委教育工作领导小组秘书处工作细则进行了说明。②3

## 我市召开提醒告诫会

## 规范水电气暖行业收费和商品房销售价格行为

本报讯(记者宋馨)为规范全市水电气暖行业收费和商品房销售价格行为,维护消费者合法权益,4月20日下午,市市场监管局、市发改委、市住建局联合召开提醒告诫会。

会议向各供水供电供气供暖相关企业、房地产开发相关企业发放《关于规范城镇供水供电供气供暖行业收费行为的提醒告诫书》,要求相关企业严禁收取国家明令取消的收费项目,即3月1日起,各相关企业在工程安装、维护维修等领域不得收取国家、省出台文件规定已取消的供水供电供气供暖接口费、接入费、开口费等收费项目;各相关企业在收费过程中,不得提高或变相提高收费标准;各相关企业应当在工程安装、维护维修等领域依法实行明码标价和收费公示,要在收费处显著位置标明收费项目、收费标准和价格构成等内容,不得收取未予标明的费用;各相关企业不得有价格欺

## 共建“免疫长城” 献出一“臂”之力

王琳琳 徐鹏航

当前,全国各地正按“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”原则,对重点地区、重点人群、重点城市加快推进新冠疫苗接种。自去年12月15日以来,短短4个月,我国新冠疫苗接种总剂次已升至全球第二,但距建立群体免疫屏障仍有不小距离。早日建成“免疫长城”,亟需健康人群献出一“臂”之力。

随着云南瑞丽疫情得到有效控制,近期我国疫情形势总体向好,这为“五一”出行开启了绿灯。然而放眼全球,新冠疫情仍然处在高水平流行阶段,每日报告病例数高达30万至50万,且上升趋势不减。这意味着,来自境外输入的压力没有减轻,由境外输入造成局部疫情扩散的风险依然存在。值此“窗口期”,大力推进国内疫苗接种是未雨绸缪的关键之举。

中国疾控中心专家多次提示,我国建立起群体免疫屏障大约需要10亿人接种疫苗,才能产生理想的群体免疫保护效果。如果国内疫苗接种量迟迟不达标,最多只能起到个体保护作用。也就是说,当有传染源输入时,还会发生流行疫情,没有接种疫苗的人只要接触到新冠病毒还会普遍易感,无法得到保护。这正是公众科普频繁提到“接种疫苗既是保护他人,更是保护自己”的基本逻辑所在。

此外,一大不可忽视的变量来自新冠病毒变异。当前,全球新冠疫情主要流行地区的毒株变异仍未超出可控范围,此时加快接种进程就显得更加刻不容缓。只有确保接种速度始终跑在病毒变异的前面,尽早将疫情遏制住,才能真正避免因病毒变异失控导致的疫情加剧甚至疫苗失效。

目前,为加大疫苗接种力度,我国确定了“应接尽接”和自愿相结合的原则。这意味着,所有健康人群的每个人都承担着一份光荣的使命责任,献出自己的一“臂”之力,为老人、儿童和免疫力薄弱人群早日构建起坚固的“免疫长城”。有关主管部门和各级政府则要

